

## Памяти Игоря Ивановича Батюка

**12** апреля 2017 года после тяжёлой продолжительной болезни на 85 году ушёл из жизни видный специалист, ветеран отрасли, отличник энергетики и электрификации, заслуженный работник Единой энергетической системы страны Игорь Иванович Батюк.

Родина Игоря Ивановича — Ворошиловград (г. Луганск). После окончания Киевского политехнического института в 1955 г. Игорь Иванович работал в Томском отделении Теплопроекта и Сибирском отделении института Энергосетьпроект (г. Новосибирск), где руководил проектированием развития объединений энергосистем и магистральных электрических сетей Сибири и Дальнего Востока.

В 1969 г. Игоря Ивановича пригласили в Москву и назначили начальником службы перспективного развития Центрального диспетчерского управления Единой энергетической системы Советского Союза, в 1975 г. он стал заместителем главного инженера ЦДУ ЕЭС. Игорь Иванович принимал непосредственное участие в разработке и реализации решений по присоединению энергообъединения Сибири к Единой энергосистеме, обоснованию создания в стране сети линий электропередачи напряжением 750 кВ. Одним из первых он предложил создание ВЛ 1150 кВ Сибирь — Казахстан — Урал.

С 1976 по 1985 г. И. И. Батюк работал заместителем постоянного представителя СССР в совете ЦДУ ЕЭС стран — членов СЭВ.

В 1985 г. И. И. Батюка перевели на должность заместителя начальника Главэнерго Минэнерго СССР. С 1988 г. Игорь Иванович возглавлял вновь созданное Техническое управление электрических сетей и подстанций, а с 1990 г. — Главное производственно-техническое управление электрических сетей и сельской электрификации.

В 1992 г., когда электроэнергетика была реформирована в рамках Российской Федерации, И. И. Батюка назначили начальником Управления электросетей корпорации Росэнерго. На всех руководящих постах Игорь Иванович вносил большой личный вклад в совершенствование организации экс-



плуатации и повышение надёжности работы электрических сетей отрасли.

После образования в 1992 г. РАО «ЕЭС России» И. И. Батюк работал в Департаменте электрических сетей главным специалистом по развитию, техническому перевооружению и реконструкции межсистемных электрических сетей РФ. Плодотворно трудился Игорь Иванович в МЭС Центра.

В должности ведущего эксперта Департамента систем передачи и преобразования электроэнергетики ОАО «ФСК ЕЭС» И. И. Батюк участвовал в формировании программ реконструкции и технического перевооружения основных системообразующих сетей Московского и Тюменского регионов, Сибири, Северного Кавказа, Санкт-Петербурга, занимался внедрением современных средств компенсации реактивной мощности, разработкой мероприятий по созданию управляемой связи для объединения энергосистем Сибири и Дальнего Востока. С ноября 2006 г. Игорь Иванович находился на пенсии по состоянию здоровья.

Высокий профессионализм и компетентность, творческая инициатива и деловитость в решении сложных инженерно-технических вопросов, личное обаяние, чуткое и доброжелательное отношение к окружающим снискали И. И. Батюку глубокое уважение и заслуженный авторитет среди энергетиков.

За высокие достижения в работе И. И. Батюк был награждён орденом «Знак Почёта», медалью «За доблестный труд», знаками «Отличник энергетики и электрификации», «Заслуженный работник Единой энергетической системы», «Ветеран энергетики», многими почётными грамотами Минэнерго СССР, РФ и РАО «ЕЭС России». Его плодотворный труд отмечен нагрудным знаком I степени «За вклад в развитие Федеральной сетевой компании Единой энергетической системы».

Почти 30 лет Игорь Иванович Батюк неизменно активно проработал в журнале «Энергетик» и его приложениях — был членом редколлегии журнала «Энергетик», заместителем председателя редакционного совета «Библиотечки электротехника», членом редсовета журнала «Энергетика за рубежом».

Широкая эрудиция и глубина знаний Игоря Ивановича во многом способствовали повышению научно-технического уровня журнала, организации полезных и интересных публикаций по актуальным проблемам в отрасли, качественному рассмотрению поступающих в редакцию статей, брошюр и других печатных материалов. К Игорю Ивановичу всегда можно обратиться за советом при возникновении трудностей в решении редакционных задач, и получить единственно правильное и чёткое решение. За вклад в распространение передового опыта работы и пропаганду научно-технических достижений в электроэнергетике Игорь Иванович был удостоен звания «Почётный энергетик» и награждён Почётной грамотой РАО «ЕЭС России».

Игорь Иванович Батюк по праву относился к кадровой элите энергетики. Его отличали принципиальность и справедливая требовательность при решении больших и трудных проблем и задач, но при этом он всегда был чутким, доброжелательным и отзывчивым к коллегам.

Редколлегия и редакция журнала «Энергетик» выражают глубокое соболезнование родным, близким, друзьям и коллегам Игоря Ивановича. Светлая память об Игоре Ивановиче навсегда останется в наших сердцах.